

俄称边境地区遭乌军袭击 别尔哥罗德防空系统启动

中新网7月5日电 据俄新社当地时间5日报道,俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫称,该州瓦卢伊基市遭乌军袭击,

防空系统启动。 据报道,初步信息显示没有人员伤亡,2栋私人住宅和5辆大巴车严重受损。地方官员和有关部

门已就位,正在进行逐户访问。

据俄新社介绍,瓦卢伊基市距离俄乌边境15公里,约有3万居民。俄新社

称,该地6月19日曾遭乌军袭击,造成8人受伤。自2022年4月11日起,别尔哥罗德州全境恐怖威胁等级被上调至“黄色”。



7月4日,上合组织秘书处在北京举行接收伊朗成为成员国的升旗仪式,伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔出席并发表讲话。

中新网北京7月5日电 上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议4日以视频方式举行,会议正式接收伊朗为成员

国。当天下午,上合组织秘书处在北京举行了接收伊朗成为成员国的升旗仪式,上合组织秘书长张明、伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔

伊朗正式加入上合组织 升旗仪式在上合秘书处举行

出席并发表讲话。

张明对伊朗加入上合组织表示祝贺。他在致辞中表示,相信伊朗作为本组织的正式成员国,能有利于增进成员国之间的互信、团结,维护地区安全、稳定。

巴赫蒂亚尔在讲话中说,上合组织为成员国在许多领域开展实际合作提供了宝贵的机会。他表示,通过积极参与上合组织领导的倡议,伊朗可以利用其地理位置成为重要的中转枢纽,促进东西方

之间的贸易往来。

至此,上海合作组织成员国增至9个。伊朗也于7月4日起获得上合组织成员国的全部权益。

2022年9月在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上合组织成员国元首理事会第二十二次会议签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。伊朗议会2022年11月27日高票通过伊朗成为上合组织成员国法案。今年1月,伊朗宪法监护委员会批准了伊朗成为上合组织成员国法案。

日本渔协等将再提交3万多份签名 反对福岛核污水排海

中新网7月5日电 据日本共同社报道,日本福岛、岩手、宫城3县的生活协同组合(生协)和宫城县渔协当地时间4日透露,将向东京电力公司和经济产业省提交约3.3万份签名,反对东电福岛第一核电站核污水排海。

据报道,此次签名计划7日提交。加上此前已提交的签名,共计约25.4万份。

报道称,署名文件指出,如果福岛核污水排海将令东日本大地震灾后重建的努力化为泡影,要求“以能得到国民理解的其他方法处置”。

日本东北地区以及全国的生协均协助收集签

名。宫城县生协的负责人表示,对核污水“安全性的理解在国内外均无起色,此时排放可认为是将报废反应堆摆在比重建更优先的位置。希望现在暂停脚步再思考一下。”

根据东电的计划,将在2023年夏天正式开启核污水排放。但日本政府的这一决定遭到国际社会广泛质疑和反对,在日本国内也引发强烈担忧。

此前不久,以福岛第一核电站周围为据点的相马双叶渔协负责人今野智光等,曾拜访了经产相西村康稔,直接传达了渔业人员对排海导致形象受损等的担忧。



资料图:福岛第一核电站。

据报道,今野介绍了渔业人员的担忧,包括“为什么(核污水)必须从福岛排放?”“我们的生活因为核污水排海形象受损将变

成什么样?”等问题。今野在会谈后接受采访时还称:“渔协强烈反对排海。希望(日本)中央政府负起责任采取形象受损对策”。

民调:近7成美民众对美国政府没信心 系七国集团中最高

海外网7月5日电 据美国《纽约邮报》7月4日报道,一项新民调显示,近70%的美国人认为对美国政府没有信心,为七国集团(G7)中最高。这一数字显示,过去十多年里,美国民众对政府的信心大幅下降,已降至西方大国中的

最低水平。

这项于7月3日公布的盖洛普民意调查显示,仅有31%的美国受访者表示对本国政府有信心,在所有G7国家中垫底,多达69%的人表示没有信心。在其它G7国家中,德国人对本国政府的信任度最

高,达61%,其次是加拿大人(51%)、法国人(46%)、日本人(43%)、意大利人(41%)和英国人(33%)。

相比2006年盖洛普首次实施相关调查以来,美国人和英国人如今对本国政府的信心急剧下降。在2006年,56%的美国人

对本国政府有信心,英国则为49%。

美媒称,近年来,美国人和英国都受到了政治动荡的冲击。英国在2016年脱欧公投中面临经济危机,而美国在各种社会和文化问题上陷入了深刻且痛苦的国内分歧之中。

以色列特拉维夫发生驾车袭击事件已致9人受伤

中新社北京7月5日电 综合消息:综合《耶路撒冷邮报》和《以色列时报》报道,当地时间4日下午,以色列特拉维夫北部一街区发生一起驾车袭击事件,造成至少9人受伤。

据报道,当天下午,在特拉维夫北部一街道上,一辆汽车冲向人行道撞倒行人,袭击者下车后持刀行凶,造成9人不同程度受伤,其中

多人伤势严重。现场一名路人开枪将袭击者打死。

《耶路撒冷邮报》援引以色列警方的话说,根据警方初步评估,袭击者是约旦河西岸希伯伦地区的巴勒斯坦居民,本次袭击为单独行

动。以色列国家安全总局(辛贝特)表示,该男子未持有进入以色列的入境许可。

据路透社报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明确认袭击者是该组织成员,并表示袭击是对

以色列在杰宁开展大规模军事行动的报复行为。

另据以媒报道,以色列军队3日对约旦河西岸北部杰宁地区发起大规模袭击,4日晚开始从该地区撤军。以色列国防军表示一名士兵在本次行动中遭枪击身亡。巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”称,本次事件中,至少有11名巴勒斯坦人死亡,100余人受伤。

玻利维亚总统呼吁南美洲国家减少对美元的依赖

当地时间7月4日,在阿根廷出席南方共同市场(南共市)第62次首脑峰会的玻利维亚总统阿尔塞,呼吁包括南共市成员国在内的南美洲国家减少对美元的依赖。

阿尔塞在会议开幕致辞中表示,玻利维亚支持通过

发展经济和政治独立自主以及包容性的多边主义,推动区域一体化和扩大国际合作。他指出,一个国家没有经济独立,就无法拥有政治主权独立,也就无法实现参与区域和国际事务。同时,由于长期受到美国金融体系

和政策的影,南美洲国家在对外融资和进入国际市场方面受到严重限制。阿尔塞呼吁南美洲国家通过拓展国际合作和推进区域一体化,减少对经贸活动中对美元的依赖,积极使用美元的替代品,加强进行当地货币结算。

南共市是南美地区最大的经济一体化组织,也是世界上第一个完全由发展中国家组成的共同市场,由阿根廷、巴西、乌拉圭和巴拉圭四国于1991年3月共同创建。2015年,玻利维亚签署加入南共市议定书。

来源:央视新闻客户端



韩国最大在野党:IAEA评估报告未验证福岛核污水安全性



资料图:日本福岛第一核电站核污水储水罐。

中新网7月5日电 据韩联社报道,7月4日,国际原子能机构(IAEA)总干事格罗西在日本正式发布IAEA关于福岛核污水排海问题的综合评估报告。对此,韩国共同民主党称,这是未验证福岛核污水安全性的“空壳报告”。

据报道,韩国共同民主党“福岛核电站污水排海阻止对策委员会”当天发布立场文件称,多核素处理系统(ALPS)性能验证工作未曾进行,报告仅涉及对监测确认设备、稀释设备的研讨和评估。报告中也没有关于对核污水进行采样分析的内容。

该委员会还强调,国际原子能机构未就违反一般安全指南(GSG)、核污水排海是否合理、是否是最佳方案等进行研究。

此外,国际原子能机构也未就可能发生的意外进行研究,报告的一切内容均以“按计划完美进行”为前提条件。

此前报道称,7月1日,韩国共同民主党在首尔市中心举行“谴责福岛核污水海洋排放泛国民大会”,谴责日本政府计划向海洋排放核污水,敦促韩国政府就日本核污水排海一事明确表态反对。

据韩国共同民主党方面统计,当日有近十万人参加大会。党首李在明发言说,如果日本想要污染海洋,韩国政府应该堂堂正正地表示反对。共同民主党党鞭(院内代表)朴洸温在集会现场呼吁韩国国民团结一致,共同反对日本核污水排海计划,携手捍卫国民生命安全。

中亚多国元首:促进上合组织成员国多边合作

中新社阿斯塔纳7月4日电 综合消息:当地时间4日,上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议以视频方式举行。中亚多国元首出席会议并发表讲话。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫指出,自2001年成立以来,上合组织不断发展壮大,已成为世界上幅员最广、人口最多、具有重要影响力和权威性的综合性区域组织。

他认为,上合组织拥有强大的政治影响与巨大发展机遇,这将为实现可持续发展目标作出重要贡献。托卡耶夫进一步指出,当前国际挑战和威胁更加复杂,国际形势逐步恶化,地区冲突和危机持续升级。面对全球秩序变革,成员国须坚定依靠联合国的核心协调作用,通过各国间平等互利合作,建设更加民主的多极世界秩序。

托卡耶夫在讲话中强调,各方应对阿富汗危机予以特别关注,应更加重视关于在阿拉木图设立联合国中亚和阿富汗可持续发展目标区域中心的倡议。

同时,托卡耶夫将扩大成员国经贸关系列为重要议题。他指出,增强各国合作,激发运输潜力,扩展市场规模,促进经济互补性是各方优先发展事项。他指出,有必要继续在成员国之间促进相互贸易、消除贸易壁垒,为开设合资企业创造有利条件。托卡耶夫还认为,当前世界多极化趋势加强,各国相互依存日益加深,信息化

和数字化进程加速,他对此表示,各方应采取一致行动,发展数字技术,向新能源转型,实现工业脱碳。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫在讲话中呼吁成员国在上合组织框架内加强多边合作。

他表示,该组织的发展是完善国际秩序、推动地区和全球发展、维护成员国安全稳定、实现工业脱碳、互信、互利、平等、协商,谋求共同发展的基本原则符合成员国根本利益,并得到各方支持,这促进了该组织的发展和进步。

米尔济约耶夫指出,成员国在工业和创新方面具有优势地位,同时拥有丰富的能源和农业资源。他提议各方制定联合行动计划,引进绿色技术、发展智慧农业、推动区域环境合作项目。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,上合组织日益受到国际社会关注,证明其作为不同文明和文化互鉴的典范具有强大吸引力。他表示,鉴于此,应考虑制定该组织进一步扩大的构想,并在不结盟、不针对其他国家和地区原则基础上持续发展。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫亦指出,上合组织成员国版图再扩大,表明上合组织的理念获得越来越多国家的认可,尤其是在国际安全形势复杂的当下。他认为,上合组织已成为国际关系典范,这有助于各方更加积极地参与实施经贸、投资、运输、能源以及人文、旅游和教育领域的联合项目。